

## Σαμαράς για Ερντογάν στα κατεχόμενα: «Ο Απίλλας είναι εδώ»

«**Η** παρουσία και οι δηλώσεις του Ερντογάν στην κατεχόμενη και μαρτυρική Κύπρο αποτελούν μία πρωτοφανή πρόκληση για τον πολιτισμένο κόσμο. Ταυτόχρονα όμως κι ένα πικρό μήνυμα στον Ελληνισμό: ο Απίλλας είναι ξανά εδώ!», αναφέρει ο πρώην πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς σε δήλωσή του σχετικά με την παρουσία του Τούρκου Προέδρου στα κατεχόμενα.

Ο κ. Σαμαράς προσθέτει: «Η Δύση παρακολουθεί τον εισβολέα, τον καταπατητή, τον ένοχο για εγκλήματα πολέμου, τον πειρατή του διεθνούς δικαίου, να ανακοινώνει με περισσό θράσος τις “αποφάσεις” του για το κατεχόμενο τμήμα μιάς ανεξάρτητης χώρας, κράτους -μέλους της ΕΕ κι όλων των διεθνών Οργανισμών! Αδιαφορώντας για όλους και για όλα, ευτελίζοντας τον ρόλο, τα ψηφίσματα και τις αποφάσεις ακόμα και του ΟΗΕ!

Κι ο Ελληνισμός, σε Κύπρο κι Ελλάδα, συνειδητοποιεί ότι παρά τις προσπάθειες “κατευνασμού”, παρά τις προσδοκίες για “ήσυχο καλοκαίρι”, ο Ερντογάν απτόπος συνεχίζει να επιχειρεί την επιβολή κυριαρχίας. Δεν κάνει πίσω στον αναθεωρη-



τισμό του. Δεν εγκαταλείπει ούτε μέρα τις προσπάθειες για νέα “τετελεσμένα” στην Ανατολική Μεσόγειο, στο Αιγαίο, στη Θράκη. Και ήδη επιχειρεί να νομιμοποιήσει παλαιά “τετελεσμένα” στην Κύπρο. Τώρα ζητά να αναγνωριστεί από τους Ελληνοκυπρίους το ψευδοκράτος, με αντάλλαγμα το... 3,5% της Αμμοχώστου!»

«Είναι φανερό», προσθέτει ακόμη στη δήλωσή του ο κ. Σαμαράς «ότι δεν αρκούν πια ούτε οι “συστάσεις” και η “έκφραση ανησυχίας” των “φίλων κι εταίρων”, ούτε η “πολιτική ίσων αποστάσεων” κάποιων παραδοσιακών μας συμμάχων. Αλλά είναι εξίσου φανερό ότι είναι ώρα να ενεργοποιήσουμε αποφασιστικά την αποτρεπτική μας πολιτική, κινητοποιώντας στο

**Είναι ώρα να εκφράσουμε σειρά εγχώριων αλλά και διεθνών πρωτοβουλιών, σε ανώτατο επίπεδο**

έπακρο τις διμερείς και περιφερειακές μας συμμαχίες.

Είναι ώρα να εκφράσουμε σειρά εγχώριων αλλά και διεθνών πρωτοβουλιών, σε ανώτατο επίπεδο, καθιστώντας απολύτως σαφείς κι απαραβίαστες τις εθνικές μας “κόκκινες γραμμές”. Και – βεβαίως – όσο ο Τούρκος Πρόεδρος συνεχίζει απτόπος την πολιτική του, ο επίσημος διάλογος μαζί του δεν έχει απολύτως κανένα νόημα!»

«Η Κύπρος και η Ελλάδα» καταλήγει ο πρώην πρωθυπουργός «δεν μπορούν να είναι “αιχμάλωτες” των τουρκικών προκλήσεων και απειλών. Η Κύπρος και η Ελλάδα δεν μπορούν όμως να είναι ούτε κι “αιχμάλωτες” μικρών ομάδων πίεσης που προωθούν συστηματικά την πολιτική της “αποδοχής τετελεσμένων”, του κατευνασμού και της υποταγής.

Κύπρος και Ελλάδα μαζί είναι εγγύηση Ασφαλείας και σταθερότητας για τη Δύση στην μείζονα περιοχή. Η Κύπρος δεν είναι, και δεν θα είναι ποτέ, “Αχιλλεύς πτέρνα” για την Ελλάδα. Είναι αναπόσπαστο κομμάτι του Ελληνισμού, της ψυχής μας και της ιστορίας μας. Εκεί κρίνεται ο διεθνής ρόλος της χώρας και η Ασφάλεια μας.

Στην Κύπρο σήμερα χτυπά η καρδιά ολόκληρου του Ελληνισμού...».

## Νέο μητροπολίτη Γαλλίας εξέλεξε το Οικουμενικό Πατριαρχείο

**Ν**έος μητροπολίτης Γαλλίας εξελέγη από την Ιερά Σύνοδο του Οικουμενικού Θρόνου στο Φανάρι ο αρχιμανδρίτης Δημήτριος Πλουμής.

Ο κ. Δημήτριος, μέχρι σήμερα ιερατικώς προϊστάμενος της ελληνορθόδοξης κοινότητας της Κοιμήσεως της Θεοτόκου Μασσαλίας και υπεύθυνος της Αρχιερατικής Περιφέρειας Νοτίου Γαλλίας, διαδέχεται τον μητροπολίτη Εμμανουήλ, ο οποίος πρόσφατα ανέλαβε τη δεύτερη στην τάξη Μητρόπολη Χαλκηδόνος του Οικουμενικού Πατριαρχείου.

Το σχετικό ανακοινωθέν του Οικουμενικού Πατριαρχείου έχει ως εξής:

«ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟΝ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΝ Αγία και Ιερά Σύνοδος Εκλογή Μητροπολίτου Γαλλίας Συνήλθε σήμερον, 20ήν Ιουλίου 2021, η Αγία και Ιερά Σύνοδος υπό την προεδρίαν της Α.Θ. Παναγιότιτος του Οικουμενικού Πατριάρχου, τη εισηγήσει του Οποίου επιπρώθη η κηρέυουσα από τινός χρόνου Ιερά Μητρόπολις Γαλλίας διά της εκλογής παμψηφεί του Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτου κ. Δημητρίου Πλουμή, Ιερατικώς Προϊσταμένου της ιστορικής Ελληνορθόδοξου Κοινότητος Κοιμήσεως της Θεοτόκου Μασσαλίας και υπευθύνου της Αρχιερατικής Περιφέρειας Νοτίου Γαλλίας.

Ο νεοκλεγείς ετέλεσεν αυθημερόν το Μικρόν και το Μέγα Μήνυμα και εδέχθη τα συχαρητήρια του Πατριάρχου, των αγίων αρχιερέων και της Πατριαρχικής Αυλής.

Η χειροτονία του Θεοφιλεστάτου Εψηφισμένου Μητροπολίτου Γαλλίας θα τελεσθή εν τω Πανσέπτω Πατριαρχικώ Ναώ την

**Στην ομιλία του ο Οικουμενικός Πατριάρχης υπενθύμισε ότι όταν πριν από τριάντα και πλέον χρόνια ενθρονίστηκε ο ίδιος ποιμενάρχης της Γεροντικής Μητροπόλεως Χαλκηδόνος, διαδεχόμενος τον μητροπολίτη και γέροντά του κυρό Μελίτωνα (Χατζή), κορυφαία εκκλησιαστική φυσιογνωμία**



προσεχή Κυριακήν, 25ην τ.μ. Ιουλίου. Εκ της Αρχιγραμματείας της Αγίας και Ιεράς Συνόδου».

Στην τελετή στον καθεδρικό ναό της Αγίας Τριάδος Χαλκηδόνος, παρουσία του Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίου, παρέστησαν, μεταξύ άλλων, από την Ελλάδα ο υφυπουργός Εξωτερικών, Κωνσταντίνος Βλάσης, ως εκπρόσωπος της ελληνικής κυβέρνησης, η υφυπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων, Ζέττα Μακρή, ο δήμαρχος Αθηναίων, Κώστα Μπακογιάννης και η γενική πρόξενος της Ελλάδας στην Κωνσταντινούπολη, Γεωργία Σουλτανοπούλου. Την αμερικανική κυβέρνηση εκπροσώπησε ο πρέσβης των Ηνωμένων Πολιτειών στην Αγκυρα, Ντέιβιντ Σάτερφιλντ, ενώ από το διπλωματικό σώμα παρέστησαν επίσης ο πρέσβης της Ουκρανίας στην Τουρκία Άντριμ Σιμπίχα, ο γενικός πρόξενος της ίδιας χώρας στην Κωνσταντινούπολη Ολεξάντρ Γκαμάν, οι γενικοί πρόξενοι της Γαλλίας Ολιβιέ Γκοβέ και της Βόρειας Μακεδονίας Ακτάν Άγκο.

Από την πλευρά της Εκκλησίας παρόντες ήταν πλήθος Ιεραρχών του Οικουμενικού Θρόνου, ο μητροπολίτης Γουίνεας κ. Γεώργιος, ως εκπρόσωπος του Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ. Θεόδωρου, ο αρχιεπίσκοπος Αθηδώνος κ.

Νεκτάριος, Επίτροπος του Παναγίου Τάφου στην Κωνσταντινούπολη, ο αρχιεπίσκοπος Τσερνίβ και Νιζνί κ. Ευστράτιος, ως εκπρόσωπος της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Ουκρανίας και του προκαθημένου αυτής Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας κ. Επιφανίου, εκπρόσωποι άλλων δογμάτων, αγιορείτες μοναχοί και άρχοντες της Αγίας του Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας.

Παρέστησαν ακόμη εκπρόσωποι του δημάρχου του Μητροπολιτικού Δήμου της Πόλεως και του δημάρχου Χαλκηδόνος (Καδικόγ), ο τοπικός μουφτής και πλήθος πιστών από την Πόλη και το εξωτερικό. Την τελετή κάλυψε δημοσιογραφικά πλήθος εκπροσώπων τοπικών και διεθνών εντύπων και ηλεκτρονικών μέσων ενημερώσεως.

Στην ομιλία του ο Οικουμενικός Πατριάρχης υπενθύμισε ότι όταν πριν από τριάντα και πλέον χρόνια ενθρονίστηκε ο ίδιος ποιμενάρχης της Γεροντικής Μητροπόλεως Χαλκηδόνος, διαδεχόμενος τον μητροπολίτη και γέροντά του κυρό Μελίτωνα (Χατζή), κορυφαία εκκλησιαστική φυσιογνωμία, στον επιβατήριο λόγο του είχε εκθέσει τον προβληματισμό, κατά πόσο μία ιερά και επίσημη στιγμή, όπως είναι η ημέρα της ενθρονίσεως ενός νέου ποιμενάρχου, ανήκει στον ενθρονιζόμενο ή στην Εκκλησία.

«Οι πραγματικές αλλαγές έρχονται εκ των έσω», επισήμανε ο Οικουμενικός Πατριάρχης, στην ομιλία του, προτρέποντας τον νέο μητροπολίτη να συνεχίζει «την αναντικατάστατον παράδοσιν της Αγίας Ορθόδοξου Εκκλησίας μας, την παράδοσιν της Ρωμιοσύνης της Πόλεως».